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Rundbrief	  für	  den	  Monat	  Mai	  2018	  
	  
Liebe	  Freundinnen	  und	  Freunde,	  
	  
zentraler	  Punkt	  der	  Ratssitzung	  am	  25.	  April	  war	  die	  Wahl	  eines	  Stadtbaurats,	  der	  künftig	  auch	  als	  
Vorstand	   die	   „Kommunalen	   Betriebe	   Soest“	   führen	  wird.	   Das	   Auswahlverfahren	  wurde	   in	   einem	  
sehr	  kleinen	  Kreis	  von	  Politiker*innen	  betrieben,	  um	  die	  in	  die	  engere	  Wahl	  kommenden	  Personen	  
in	  ihren	  Heimatkommunen	  zu	  schützen.	  Sehr	  bedauerlich	  ist	  es,	  dass	  die	  angesprochenen	  Frauen	  im	  
Auswahlverfahren	  sich	  nicht	  entschließen	  konnten,	  nach	  Soest	  umzuziehen	  und	  deshalb	  nicht	  mehr	  
im	  engeren	  Kreis	  verblieben.	  Geblieben	  sind	  zwei	  Kandidaten,	  unser	  Favorit	  schaffte	  es	  leider	  nicht	  
in	  die	  Ratsvorstellung.	  Mathias	  Abel,	  bisher	  Stadtbaurat	  in	  Oelde,	  wird	  in	  den	  nächsten	  acht	  Jahren	  
die	  Geschicke	  der	  Stadtentwicklung	  in	  Soest	  prägen.	  
	  
Auch	  wenn	  der	  Soester	  Anzeiger	  nun	  die	  politische	  Initiative	  der	  Wahl	  eines	  Stadtbaurats	  nun	  der	  
SPD	   zuschreiben	   will,	   die	   Grüne	   Fraktion	   hat	   hier	   den	   entscheidenden	   Einfluss	   genommen.	  
Gratulation.	  
	  	  
Die	   Stadt	   Soest	   schreibt	   das	   Integrierte	   Städtebauliche	   Entwicklungskonzept	   Altstadt	   Soest	   (kurz	  
ISEK)	  derzeit	  fort.	  Das	  ISEK	  ist	  die	  Grundlage	  für	  Beantragungen	  von	  Städtebauförderungsmitteln.	  
Im	   Zuge	   der	   Fortschreibung	   ist	   eine	   Bürgerbeteiligung	   mit	   Schwerpunkt	   auf	   den	   Bergenthalpark	  
geplant.	  Wer	  am	  21.	  April	  keine	  Zeit	  fand	  auf	  dem	  Wochenmarkt	  seine	  Meinung	  abzugeben,	  kann	  
die	  Nutzungswünsche	   an	  den	  Bergenthalpark	   und	   seine	   Ideen	   für	   eine	   zukünftige	  Gestaltung	  der	  
Verwaltung	  mitteilen:	  isek@soest.de	  
	  
Am	  5.	  Mai	  wird	  der	  Bürgergarten,	  als	  Teil	  des	  Wallentwicklungskonzepts	  eröffnet.	  Die	  Gruppe	  der	  
„Soester	   Mitmach-‐Gärtner“	   lädt	   zur	   Pflanzaktion	   und	   zum	   Probieren	   ein.	   Interessierte,	   die	  
„Mitgärtnern“	  wollen,	  sind	  herzlich	  eingeladen.	  Gegen	  15	  Uhr	  wird	  der	  Bürgermeister	  erwartet.	  
	  
	  
	  
	  
	  

An	   die	   Mitglieder	   des	   OV	   B90/Die	   Grünen	   Soest	  
und	  alle	  an	  unserer	  Politik	  Interessierten	  
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Hier	   seht	   ihr	   die	   Hochbeete,	   auch	   für	   Rollstuhlfahrer	  
unterfahrbar.	  Diese	  Woche	  wurden	  die	  ersten	  Beete	  angelegt.	  Die	  
Obstbäume	   sind	   gepflanzt,	   die	   ersten	   Beerensträucher	   wachsen	  
an	   den	   Rändern	   des	   Bürgergartens.	   Die	   Pflanzen,	   die	   aus	   dem	  
alten	   Garten	   gerettet	   wurden,	   werden	   nun	   nach	   und	   nach	  
eingesetzt.	  
	  
	  

	  
Das	  Repaircafe	  in	  diesem	  Monat	  war	  wieder	  gut	  besucht	  
und	  wir	  werden	  durch	  die	  Umgestaltung	  des	  Repair	  Cafes	  
im	  Grünen	  Büro	  den	   zweiten	  Raum	  mit	   einbeziehen.	   Es	  
waren	   wieder	   knifflige	   Fälle	   zu	   lösen,	   wie	   die	  
Kaffeemaschine,	   die	   im	   Bild	   zu	   sehen	   ist.	   Peter	   Schütz	  
ließ	  nicht	  nach,	  bis	  diese	  wieder	  lief.  
 
 

 
 
Horst	   Zwintscher	   brachte	   diese	   Uhr	   wieder	   zum	   Schlagen,	   in	   dem	   er	   eine	  
Rasierklinge	   zur	   Uhrfeder	   umarbeitete.	   Diese	   alte	   Standuhr	   war	   Jahrzehnte	  
nicht	   funktionstüchtig	  und	  wird	   jetzt	  den	  potentiellen	  Erben	  mit	  schlagendem	  
Pendel	  übergeben.	  Ein	  schöner	  Erfolg.	  
	  
	  
Am	   19.	   April	   beschäftigte	   sich	   der	   Umweltausschuss	   erneut	   mit	   der	  
Baumschutzsatzung.	   Er	   hatte	   den	   Auftrag	   diese	   Satzung	   zu	   überprüfen.	   Die	  

GRÜNEN	   haben	   sie	   1992	   als	   Antrag	   erfolgreich	   durchgesetzt.	   Überraschenderweise	   erhielt	   nun	  
unser	   Antrag	   die	   Mehrheit	   der	   Stimmen,	   den	   Stammumfang	   der	   Bäume	   die	   geschützt	   werden	  
sollen,	   wieder	   auf	   die	   80	   cm	   zurückzuführen,	   die	   schon	   1992	   gegolten	   haben.	   Wie	   dies	   im	   Rat	  
ausgeht,	  werden	  wir	  euch	  berichten.	  
	  
Am	  25.	  April	   fand	  eine	  Fahrraddemonstration	  unter	  dem	  Motto	   „Mehr	  Platz	   für	   Fahrräder“	   statt.	  
Ungefähr	  50	  Teilnehmer*innen	  radelten	  unter	  anderem	  zu	  den	  zwei	  Straßen	  mit	  einem	  jetzt	  mehr	  
nicht	  erlaubten	  mittigen	  Fahrradstreifen	  und	  natürlich	  zu	  der	  Stelle	  am	  Deiringser	  Weg,	  an	  der	  2017	  
ein	   Junge	   durch	   einen	   rechtsabbiegenden	   LKW	   ums	   Leben	   kam.	   Wer	   viel	   mit	   dem	   Fahrrad	  
unterwegs	  ist,	  kennt	  selbst	  etliche	  Situationen,	  in	  denen	  man	  gefährdet	  war.	  Verena	  setzt	  sich	  dafür	  
ein,	  dass	  der	  Zebrastreifen	  und	  die	  Bushaltestelle	  am	  Hiddingser	  Weg	  in	  der	  Nähe	  des	  Schlachthofs	  
auseinander	   gelegt	   werden.	   Wenn	   ein	   Bus	   die	   Haltestelle	   bedient,	   kann	   der	   Gegenverkehr	   den	  
Zebrastreifen	  nicht	  mehr	  einsehen.	  Da	  sie	  auf	  dieser	  Strecke	  fast	  täglich	  mit	  dem	  Fahrrad	  unterwegs	  
ist,	  kann	  sie	  von	  einigen	  gefährlichen	  Vorfällen	  berichten.	  Falls	  ihr	  auch	  Gefahrenstellen	  benennen	  
könnt,	  schreibt	  uns.	  Unser	  Antrag	  zur	  Bereitstellung	  von	  Fahrradabstellmöglichkeiten	  besonders	  am	  
Bahnhof	  ist	  auf	  dem	  Weg.	  
	  
Den	  8.	  Juli	  solltet	  ihr	  vormerken,	  an	  diesem	  Sonntag	  wollen	  wir	  ein	  Boule-‐Turnier	  am	  Spielplatz	  mit	  
euch	  starten.	  
	  
Einen	  sonnigen	  Mai	  wünschen	  euch	  
eure	  
	  
Verena,	  Werner	  und	  Anne	  
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Termine	  im	  Mai	  2018:	  
	  
Was	   Wann	   Wo	  
Vorstandssitzung:	   14.05.2018	  um	  17.30	  Uhr	  	  	   im	  Grünen	  Büro	  
Fraktionssitzung:	  	   14.05.2018	  um	  19.00	  Uhr	  

28.05.2018	  um	  19.00	  Uhr	  	  
im	  Grünen	  Büro	  
im	  Grünen	  Büro	  

	   	   	  
Arbeitskreis	  Asyl	   14.05.2018	  17.30	  Uhr	   Flüchtlingsberatungsstelle	   in	   der	  

Diakonie,	  Wiesenstraße	  15	  
Eröffnung	  des	  Bürgergartens:	  
Pflanzaktion,	  15	  Uhr	  Bürgermeister	  

05.05.2018	  14-‐16.00	  Uhr	   Bürgergarten,	  Brunowall	  

	   	   	  
Energiestammtisch	  Umschalten-‐Soest	  e.V.	   Keine	  Veranstaltung	   Bürgerzentrum	   Alter	  

Schlachthof,	  R	  5	  
Internationales	  Frauenfrühstück:	  	   Keine	  Veranstaltung	  

	  
Begegnungsstätte	   im	  
Bergenthalpark,	  Nöttenstr.	  29	  

Repair	  Cafe	  	   15.05.2018	  15.00	  –	  18.00	  Uhr	   Grünes	  Büro	  	  
	  
	  




